Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului

Barem de corectare şi notare pentru – Faza națională a Olimpiadei la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 02 aprilie 2012

OLIMPIADA LA DISCIPLINELE DIN ARIA CURRICULARĂ „TEHNOLOGII”
Faza națională – 02 aprilie  2012
Barem de corectare şi notare

Profil: TEHNIC

Specializare: tehnician designer vestimentar - tehnician în industria textilă
Clasa: a XI- a ruta directă - a XII-a ruta progresivă
Subiectul I 







              TOTAL: 20 puncte 

I.A.










          10puncte 

1.c, 2.c, 3.b, 4.a, 5.d, 6.d, 7.a, 8.c, 9.b, 10.c
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
I.B. 











6 puncte
1. F; 2. F; 3. F; 4. A; 5. A; 6. A.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
I.C. 









                   
4 puncte
1-c; 2-a; 3-b; 4-e 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

Subiectul II 







               TOTAL: 30 puncte
II.A. 









                   20 puncte
1. 









                      3 puncte
· trecerea firelor pe formate mari;

· eliminarea defectelor firelor produse la filare;

· tratarea antistatică şi parafinarea firelor pentru tricotaje;

· înfășurarea firelor cu o anumită tensiune și densitate uniformă.

Pentru oricare trei scopuri din lista de mai sus se acordă 3p, câte 1p pentru fiecare scop. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

2.                                                                                                                                     2 puncte 

Desenează un obiect de același tip cu cel desenat printr-un punct sau distanță indicată.

                                                                                                       
Pentru descriere corectă şi completă se acordă 2p. Pentru descriere parțial corectă se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
3. 









                    3 puncte
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Pentru fiecare relație corectă şi completă se acordă câte 1p (1p X 3 = 3p). Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p


4. 









                    6 puncte
a. D – diagonal; 1 luat; 5 lăsat; \ înclinare stânga
Pentru fiecare semnificație corect identificată se acordă câte 1p (1p X 4 = 4p). Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
b. R = 6.

Pentru valoarea corectă a raportului se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
c. Su = - 1 

Pentru valoarea corectă a saltului se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
5. 









                    6 puncte
	Ttex 25
	Fir simplu filat  cu fineţea 25 tex

	Nm 90/2
	Fir răsucit din două componente filate fiecare cu fineţea Nm 90.

	100/32/120/Z
	Fir polifilamentar cu fineţea 100 den, format din 32 filamente, cu torsiunea 120 răs / m, sens Z (dreapta).


Pentru fiecare precizare corectă şi completă se acordă câte 2p. Pentru răspuns parțial corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
II.B. 








                              10 puncte
a. 1 - urzeală; 2 – peliculă; 3 – frecare;
b. 4 - poliniilor; 
c. 5 – torsiuni; 6 - lungime;

d. 7 – panama;

e. 8 – înfășurate / depuse; 9 – bobină / mosor / format;
f. 10 – bătătură;

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
Subiectul III 






                             TOTAL: 40 puncte
III.A. 









                   20 puncte

a. Procesul tehnologic de tesere reprezintă totalitatea operațiilor prin care materia prima, firele, sunt transformate in produsul finit numit țesătură.

Pentru definiție corectă și completă se acorda  2p. Pentru răspuns parțial corect sau incomplet se acorda 1 p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
b. pentru firele de urzeala succesiunea operațiilor de pregătire este: bobinare, urzire, încleiere, năvădire, iar pentru firele de bătătura bobinare și canetare.

Pentru enumerarea corectă a operațiilor de pregătire specifice firelor de urzeala, respectiv de bătătura se acorda 6p, câte 1p pentru fiecare operație.

Pentru succesiunea logică a  operațiilor, se acorda 1 p. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
c. Canetarea este operaţia prin care firele de bătătură sunt trecute pe un format adecvat interiorului suveicii, numit canetă (ţeavă de bătătură).

Pentru definiție corectă și completă se acorda 2p. Pentru răspuns parţial corect se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
d.   - legătura atlaz fundamental



2p.
      - raportul de legătura Ru = Rb = 5 


1p.

      - deplasare Su = 2




1p.                                                                          
      - efect de bătătura




1p.
e. – suprafață netedă, lucioasă, uniformă, cu puncte de legare dispersate, instabilă
Pentru oricare două caracteristici precizate corect din lista de mai sus se acordă 2p, câte 1p pentru fiecare caracteristică. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

f. 
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Pentru reprezentarea corectă a secţiunilor se acordă 2p, câte 1p pentru fiecare secţiune. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
III.B.  









                20 puncte
a. 

Lr = Fr / Tt   [km]  
F1:         
Tt = M(g) / L(1000m)    [tex]      

Tt = 3 x 1000 / 150 = 20tex
Lr = 460 / 20 = 23km

F2 :  

Tt = Td / 9



Tt = 225 / 9 = 25 tex

Lr = 500 / 25 = 20km 

Pentru fiecare relaţie scrisă corect se acordă câte două puncte.


2p ( 3 = 6p

Pentru fiecare înlocuire şi calcul corect se acordă câte două puncte.

2p ( 4 = 8p

Pentru fiecare unitate de măsură corect scrisă se acordă câte un punct. 

1p ( 4 = 4p
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

b. F2

Pentru răspuns corect se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

c. F1      
Pentru răspuns corect se acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
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Profil:TEHNIC specializarea: TEXTILE   – clasa  a XI- a ruta directă şi XII-a ruta progresivă
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